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6o    ΠΡΑΚΤΙΚΟ   ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  
 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  

 
Σήμερα ημέρα Πέμπτη 26 Οκτωβρίου 2017 στις 12:00 συνήλθε στην αίθουσα του 
Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, το σώμα του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας, ύστερα από την πρόσκληση του Προέδρου. 
 
Παρόντες στη συνεδρίαση ήταν οι κάτωθι: 

1. Αγγελόπουλος Γιώργος, Πρόεδρος ΠΣΕΚ, Καθηγητής τμ. Χημικών μηχανικών 

Πανεπιστημίου Πάτρας  

2. Μπουργανός Βασίλειος, Αντιπρόεδρος ΠΣΕΚ, Διευθυντής Ερευνών Ινστιτούτου 

Επιστημών Χημικής Μηχανικής  

3. Αντωνοπούλου Ήρα, Γραμματέας ΠΣΕΚ, Καθηγήτρια τμ. Διοίκησης Επιχειρήσεων ΤΕΙ 

Δυτ. Ελλάδας 

4. Κωστόπουλος Βασίλειος,  Καθηγητής τμ. Μηχανολόγων & Αεροναυπηγών 

Μηχανικών Πανεπιστημίου Πάτρας 

5. Κουμπιάς Σταύρος, Καθηγητής Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Τεχνολογίας 

Υπολογιστών Πανεπιστημίου Πατρών. 

6. Σαλάχας Γεώργιος, Καθηγητής  τμ. Τεχνολογίας Γεωπονίας ,ΤΕΙ Δυτ. Ελλάδας 

7. Μιχαλόπουλος Σωτήριος, Διπλωματούχος Ηλεκτρολόγος Μηχανικός & Τεχνολογίας 

Υπολογιστών 

8. Καρυδάς Ιωάννης, Διπλωματούχος Πολιτικός Μηχανικός. 

 
Τα πρακτικά της παρούσας συνεδρίασης τηρήθηκαν από την ΔΙ.Α.Π./Π.Δ.Ε. 
 
Στο σημείο αυτό και αφού διαπιστώθηκε η απαρτία των μελών του αρχίζει η συνεδρίαση 
επί των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης. 

 
Θέματα Ημερήσιας Διάταξης 

1. Επικύρωση πρακτικών 5ης συνεδρίασης 
2. Έγκριση κριτηρίων αξιολόγησης (κ. Β. Κωστόπουλος) 
3. «Επιχειρηματική Ανακάλυψη» στον τομέα RIS3 «Ζωική παραγωγή και κτηνοτροφικά 

προϊόντα» (κ. Γ. Σαλάχας)  
4. Αναπτυξιακό συνέδριο στην Πάτρα. Ειδικό τραπέζι- θεματική για έρευνα και 

καινοτομία(κ. Ι.Καρυδάς) 
5. Επί συστηματικής απουσίας από τις συνεδριάσεις μελών του ΠΣΕΚ(κ. Γ. 

Αγγελόπουλος)  
6. Σχέδιο εσωτερικού Κανονισμού ΠΣΕΚ (κ.Μπουργανός) 



6o    ΠΡΑΚΤΙΚΟ   ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

  2 

7. Επιστολή ΠΣΕΚ προς κ.Περιφερειάρχη, σχετικά με την αύξηση Π/Υ στην πρόσκληση 
της Μικροηλεκτρονικής/ Προηγμένων υλικών αλλά και του RIS3 γενικότερα 
(κ.Μιχαλόπουλος) 

8. Ενημέρωση για αποστολή εγγράφου ορισμού εκπροσώπων ΠΣΕΚ στην Επιτροπή 
Παρακολούθησης του Ε.Π «ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ» 2014-2020(κ. Γ. Αγγελόπουλος) 

9. Ορισμός επιτροπής για πρόταση «Επί των Προτεραιοτήτων της Έρευνας και 
Καινοτομίας , ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ 2020 (κ. Γ. Αγγελόπουλος)  

 
 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 
 
Ο Πρόεδρος του Π.Σ.Ε.Κ. καθηγητής Γ. Αγγελόπουλος άνοιξε την συνεδρίαση με την 
ημερήσια διάταξη της 6ης Συνεδρίασης του Περιφερειακού Συμβουλίου Έρευνας και 
Καινοτομίας της ΠΔΕ. 
 
 

ΘΕΜΑ 1ο: Επικύρωση Πρακτικών 
 
Τα μέλη του Συμβουλίου ομόφωνα αποφασίζουν την επικύρωση των πρακτικών της 

προηγούμενης 5ης συνεδρίασης του Οργάνου. 
 
 

ΘΕΜΑ 2ο: Έγκριση κριτηρίων αξιολόγησης (κ. Β. Κωστόπουλος) 
 
Η εισήγηση από τον κο Κωστόπουλο αφορά τη διόρθωση των κριτηρίων αξιολόγησης 

ανά κατηγορία, καθώς και τις αλλαγές των συντελεστών στις 3 βασικές περιοχές με 
υποκριτήρια.  

Ο κ.Μπουργανός επεσήμανε να προστεθεί στην καταλληλότητα φορέων και 
επιχειρήσεων η φράση των «συμμετεχόντων ερευνητικών φορέων» ενώ πρότεινε να 
αναδιατυπωθεί η Ανάλυση αριστείας σε διεθνές ,ευρωπαϊκό ή εθνικό επίπεδο. Ο 
κ.Κουμπιάς πρότεινε την Επιστημονική αριστεία και καινοτομία και σε επίπεδο Περιφέρειας. 

Ο Πρόεδρος πρότεινε «Επιστημονική πρωτοτυπία της πρότασης σε εθνικό ή και διεθνές 
επίπεδο». Ο κ.Κωστόπουλος πρόσθεσε και καινοτομία και εφαρμογή της πρότασης σε 
περιφερειακό επίπεδο. 

Στο κριτήριο 2, θα αναγράφεται «Ποιότητα και καταλληλότητα του γενικότερου πλάνου 
εργασιών καθώς και η πληρότητα και αποτελεσματικότητα της διαδικασίας υλοποίησής 
του». 

Ο κ.Κουμπιάς έθεσε το ζήτημα της αξιολόγησης από μέλη του Μητρώου της ΓΓΙΕΤ ώστε 
να υπάρχει αδιαβλητότητα, ωστόσο να ορίζονται και μέλη από τον παραγωγικό χώρο και όχι 
μόνο από τον ακαδημαϊκό.  

Αποφασίστηκε να σταλεί επιστολή στον κ.Περιφερειάρχη των προτάσεων για τα 
κριτήρια αξιολόγησης ώστε να συμπεριληφθούν και στα νέα προγράμματα. 
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ΘΕΜΑ 3ο: “Επιχειρηματική Ανακάλυψη” στον τομέα RIS3 “Ζωική παραγωγή 
και κτηνοτροφικά προϊόντα” (κ. Γ. Σαλάχας) 

 
Ο κ. Σαλάχας ενημέρωσε τα μέλη για τη συνάντηση εργασίας στο Μεσολόγγι, και 

παρέδωσε στα μέλη του ΠΣΕΚ μία αναφορά των αποτελεσμάτων της ημερίδας. 
 

 

ΘΕΜΑ 4ο: Αναπτυξιακό συνέδριο στην Πάτρα. Ειδικό τραπέζι- θεματική για 
έρευνα και καινοτομία (κ. Ι. Καρυδάς)  

 
Ο κ.Καρυδάς ενημέρωσε ότι τελικά αναβλήθηκε για αργότερα το αναπτυξιακό συνέδριο 

που θα πραγματοποιούνταν στην Πάτρα στις 30-31/10/2017. Ωστόσο κρίνει σκόπιμο να 
συζητηθεί αν θα συμμετάσχει η Περιφέρεια και ποιες ενότητες θα παρουσιάσει. 

Ο κ.Πρόεδρος πληροφόρησε τα μέλη ότι δεν υπάρχει επίσημη ενημέρωση της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και δεν θα συμμετέχει στο συνέδριο. 

 
 

ΘΕΜΑ 5ο: Επί συστηματικής απουσίας από τις συνεδριάσεις μελών του ΠΣΕΚ 
(κ. Γ. Αγγελόπουλος)  

 
Ο Πρόεδρος αναφέρθηκε στην ελλιπή συμμετοχή ορισμένων μελών στις 

συνεδριάσεις του ΠΣΕΚ. 
Ο κ.Κουμπιάς ζήτησε να τεθεί θέμα αντικατάστασης τους διότι εκπροσωπούν τους 

παραγωγικούς φορείς και είναι αναγκαία η παρουσία τους στο ΠΣΕΚ. 
Ο κ.Μιχαλόπουλος πρότεινε να βγει απόφαση Περιφερειάρχη που θα αναφέρεται σε 

αντικατάσταση των μελών του ΠΣΕΚ μετά από 3 αδικαιολόγητες απουσίες και να 
συμπεριληφθεί στον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας του ΠΣΕΚ. 
  Αποφασίστηκε η τηλεφωνική και γραπτή επικοινωνία μαζί τους, την οποία ανέλαβε 
να πραγματοποιήσει ο Πρόεδρος.  

  
 

ΘΕΜΑ 6ο: Σχέδιο εσωτερικού Κανονισμού ΠΣΕΚ (κ .Μπουργανός)  
 

Ο κ.Μπουργανός ανέφερε ότι δεν έχουν εγκριθεί πολλοί εσωτερικοί κανονισμοί των 
ΠΣΕΚ, ωστόσο βρήκε ένα σχέδιο το οποίο θα αποστείλει στα μέλη για παρατηρήσεις.  

Ο κ.Πρόεδρος πρότεινε να αναφερθεί σε άρθρο του Κανονισμού ότι: «Το ΠΣΕΚ, σε 
περίπτωση 3 αδικαιολόγητων απουσιών μέλους του ετησίως, έχει τη δυνατότητα να ζητήσει 
από τον Περιφερειάρχη την αντικατάσταση του μέλους για την εύρυθμη λειτουργία του 
ΠΣΕΚ». 
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ΘΕΜΑ 7ο: Επιστολή ΠΣΕΚ προς κ.Περιφερειάρχη, σχετικά με την αύξηση Π/Υ 
στην πρόσκληση της Μικροηλεκτρονικής/ Προηγμένων υλικών αλλά και του 
RIS3 γενικότερα (κ .Μιχαλόπουλος)  

 
Αποφασίστηκε να σταλεί επιστολή στον κ.Περιφερειάρχη των προτάσεων για τα 

κριτήρια αξιολόγησης καθώς και για τους αξιολογητές.  
 
 

ΘΕΜΑ 8ο: Ενημέρωση για αποστολή εγγράφου ορισμού εκπροσώπων ΠΣΕΚ 
στην Επιτροπή Παρακολούθησης του Ε.Π «ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ» 2014-2020 (κ. 

Αγγελόπουλος)  
 

Ο Πρόεδρος ενημέρωσε τα μέλη του ΠΣΕΚ ότι εστάλη η επιστολή ορισμού εκπροσώπων 
ΠΣΕΚ στην Επιτροπή Παρακολούθησης του Ε.Π «ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ» 2014-2020 οι οποίοι θα 
είναι ο Πρόεδρος κ. Αγγελόπουλος και ο Αντιπρόεδρος κ.Μπουργανός. 
Τα μέλη του ΠΣΕΚ ενέκριναν την επιστολή του Πρόεδρου. 
 
 

ΘΕΜΑ 9ο: Ορισμός επιτροπής για πρόταση «Επί των Προτεραιοτήτων της 
Έρευνας και Καινοτομίας , ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ 2020 (κ. Αγγελόπουλος)  

 
Ο κ.Πρόεδρος τόνισε ότι η σύνταξη μίας πρότασης για τις προτεραιότητες στην 

έρευνα και στην καινοτομία στη Δυτική Ελλάδα μετά το 2020 είναι εξαιρετικά σημαντική και 
πρότεινε τον ορισμό επιτροπής από τα μέλη του ΠΣΕΚ για τον σκοπό αυτό. 

Μετά από διαλογική συζήτηση αποφασίστηκε να συζητηθεί το θέμα σε επόμενη 
συνεδρίαση. 
 
 
Μη υπάρχοντος άλλου θέματος στην ημερήσια διάταξη λύεται η 6η συνεδρίαση του 
Περιφερειακού Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας Δυτικής Ελλάδας.  
 
Η Επόμενη Συνεδρίασή του προγραμματίζεται γα την Πέμπτη 23 Νοεμβρίου 2017 και ώρα 
12:00 στην αίθουσα  του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 
 


